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Tentissé saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta

L

Ovatko seuraavat viittdmét oikein vai vadrin? Mikdli védite on mielestési oikein, perustele
lyhyesti miksi ndin on. Mikéli viite on mielestdsi védrin, korjaa viite oikeaksi ja perustele
tekemdsi korjaus lyhyesti. Oikeasta vastauksesta perusteluineen saa yhden pisteen, vidrdsti
vastauksesta menettdd yhden pisteen. Myds vastaamatta jééineestd kohdasta menettsis yhden
pisteen. Tehtdvdstd ei kuitenkaan kokonaisuudessaan voi saada miinuspisteitd
(minimipistema&érd on 0). (12p)
a) Siirtofunktiossa esiintyvd napa aiheuttaa navan jilkeisilld taajuuksilla amplitudivasteen
laskun nopeudella 20 dB/dekadi.
b) PSRR kertoo kuinka paljon operaatiovahvistimen kdytttjénnitteissé esiintyvistd hadiridistd
nidkyy operaatiovahvistimen 14hdodssa.

¢) Negatiivinen takaisinkytkentd kasvattaa jdnnitetuloisen vahvistimen lahtdimpedanssia.

d) Reaalisen operaatiovahvistimen #érellinen Slew-rate eli ldhtojannitteen  suurin
mahdollinen muutosnopeus aiheutuu vahvistimen tuloasteen #érellisesté biasvirrasta.

e) Toisen asteen suodatin voidaan méiritelld kahden parametrin, rajataajuuden w, ja
hyvyysluvun Q avulla.

f) Open collector -tyyppisen komparaattorin 14hddstéd puuttuu alaspiin ohjaava transistori,
Jjoten kytkentéin tarvitaan ulkoinen alasvetotransistori.

g) Jdnnitetakaisinkytketyn vahvistimen kaistanleveys on ldhes riippumaton vahvistuksesta.

h) Komparaattorikytkent6ja analysoitaessa ei voida olettaa, etti komparaattorin
tuloterminaalien vélinen jdnnite-ero on nolla.

i) Operaatiovahvistimen kohina mallinnetaan keskend&n korreloimattomilla kahdella
virtakohinaldhteelld ja yhdelld jannitekohinalihteell3.
J) Takaisinkytketty suora kaskadikytkentd on sellaisenaan epéstabiili, koska kumpikin

perdkkdin  kytketyistd vahvistimista tuottaa napapisteen avoimen silmukan
siirtofunktioonsa.

k) Yhteismuotoisten hiiriiden minimoimisen kannalta ei-invertoiva kytkentd on parempi
kuin invertoiva kytkenta.

1) Bistabiili multivibraattori voidaan rakentaa invertoivasta Schmitt-triggerikytkennisti
tekemilld takaisinkytkentd lahddsté tuloon vastuksen ja kondensaattorin avulla.

Suunnittele ja mitoita seuraavat kytkenndt kédyttden enintdsin yhtd operaatiovahvistinta.
Kytkentdjen tulee olla realistisia. Kédytd miljoonalaatikosta 18ytyvia komponentteja. Gp)

a) i, =kv,, missd k =0,5mA/V
b) v, =-2v,-3v,

) v, =3v,

3. Takaisinkytketty vahvistin (4=10) on suunniteltu kéyttden operaatiovahvistinta

OPA134PA, jonka datalehdestd 15ytyvdt kaksi  kuvaajaa  ohessa.  Lisiksi
takaisinkytkeméttoman vahvistimen lahtdimpedanssi taajuudella 10kHz on 10Q. (Gp)

a) Selvitd ROC-menetelméan avulla vahvistimen vaihevara, kaistanleveys,
silmukkavahvistus taajuudella 100 Hz sek ldhtimpedanssi taajuudella 10kHz .

b) Takaisinkytketyn vahvistimen positiivisessa kédyttdjénnitteessd on amplitudiltaan 100 mV
Ja taajuudeltaan 100 Hz oleva rippeli. Minki suuruisena timé nikyy lihdossa?
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